         Πάμε θέατρο με την ΠΕΣΥ , έλα και συ!
Η ΠΕΣΥ προτείνει στα μέλη της  να παρακολουθήσουν το συγκλονιστικό έργο της  Άγκαθα  Κρίστι "Εγκλημα  στο  Όrient Express"  στο θέατρο Δανδουλάκη που βρίσκεται στην οδό Αγίου Μελετίου 61 στην Αθήνα. 
Πρωταγωνιστούν: Κάτια Δανδουλάκη, Δάνης Κατρανίδης, Αντώνης Καφετζόπουλος, Μάρω Κοντού, Τάσος Χαλκιάς, Ταμίλα Κουλίεβα, Τάνια Τρύπη, Τάκης Παπαματθαίου, Σόλων Τσούνης, Έρρικα Μπίγιου, Λευτέρης Ζαμπετάκης.
Η παράσταση έχει προγραμματιστεί για τις 30 Ιανουαρίου 2020 ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00μμ  και διαρκεί 120' 
Η τιμή του εισιτηρίου είναι 16€ το άτομο.  Δηλώσεις συμμετοχής  έως 22/1/2020
Ελάτε να παρακολουθήσουμε μια από τις ωραιότερες παραστάσεις του Πέτρου Ζούλια που βασίζεται στη ζωή μιας κορυφαίας φυσιογνωμίας του νεοελληνικού θεάτρου, της Μαρίκας Κοτοπούλη που κατάφερε να αφήσει ανεξίτηλα το στίγμα της στην ιστορία της νεότερης Ελλάδας. Όχι μόνο ως μια σπάνια καλλιτέχνιδα αλλά και ως μια πανίσχυρη προσωπικότητα με ενεργή συμμετοχή στο πολιτικό, πνευματικό και κοινωνικό γίγνεσθαι της εποχής της.
 Η θεατρική παράσταση "Μαρίκα" πραγματοποιείτε στο θέατρο ΧΩΡΑ που βρίσκεται στην οδό Αμοργού 20, στην Αθήνα.
Πρωταγωνιστούν: Νένα Μεντή, Νεφέλη Κουρή, Δημήτρης Σαμόλης, Δεπάστας Γιώργος, Πατέλης Μάκης, Μαντζουράνη Χριστιάννα, Τουντασάκη Μαριάννα, Λόξας Γιώργος, Σίντος Γιάννης, Μαράκη Τόνια. 
Η παράσταση έχει προγραμματιστεί για τις 22 Μαρτίου 2020 ημέρα Κυριακή και ώρα 8:30 μμ.  και διαρκεί  120' 
Η τιμή του εισιτηρίου είναι 12€ το άτομο. Δηλώσεις συμμετοχής  έως 16/3/2020
Όσοι ενδιαφέρεστε παρακαλείστε  να  δηλώσετε  συμμετοχή επικοινωνώντας με τα γραφεία της ΠΕΣΥ δίνοντας μας τα στοιχεία σας, στο τηλέφωνο :210-3813066 ή στο κινητό τηλ : 6973495332  της  κας Μπέλλα  Παταργιά -Αντιπροέδρου της ΠΕΣΥ. 

Η προσέλευση σας να είναι τουλάχιστον 15 λεπτά  νωρίτερα από την έναρξη των παραστάσεων στο χώρο πλησίον του Ταμείου των Θεάτρων για την πληρωμή και παραλαβή του εισιτηρίου σας .

